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Biologie

« Daltonisme »

Documents pour les élèves

	Guenièvre distingue parfaitement les couleurs mais son mari Arthur est daltonien.

L’hérédité de l’anomalie est liée au sexe.

Ils ont 3 enfants : le fils, Amadéus, est daltonien ainsi qu’une de ses sœurs, Sarah. Catheline, l’autre sœur, ne présente aucune anomalie de la vision. Cette dernière a épousé un homme ayant une vision normale et ils ont eu deux enfants : un fils daltonien et une fille qui ne l’est pas. Sarah s’est mariée et a eu 3 enfants : ses 2 fils sont daltoniens mais sa fille Marie distingue parfaitement les couleurs. Amadéus s’est marié à son tour et a eu un garçon et une fille qui ne présentent aucune anomalie de la vision. La fille d’Amadéus  a épousé un homme daltonien ; ils ont  eu 4 enfants, 2 garçons et 2 filles dont aucun n’est daltonien. 

Le mari de la fille d’Amadéus s’étonne du fait qu’aucun de ses enfants ne soit daltonien.

En vous aidant d’un arbre généalogique sur lequel vous indiquerez tous les génotypes possibles, pouvez-vous le rassurer et lui montrer qu’il n’y a rien d’étonnant à cela?

Vous avez 20 minutes pour répondre.

Votre copie doit être structurée et soignée.




Critères d’évaluation et pondération

	Critères
	Pondération

	1. Pertinence de la démarche
.
	17%

	2. Mise en œuvre de la démarche.
	73%

	3. Qualité formelle de la production.
	10%


OUTIL D’EVALUATION

Biologie

Documents pour le professeur

	Famille de tâches n°2 : résoudre une application concrète.
(Voir documents introductifs : « Familles de tâches en sciences de base » et « Présentation des outils en biologie de base »)


	Titre :
	Daltonisme (Génétique)

	Public cible:
	3e degré ; sciences de base.


	Consigne : voir documents pour l’élève.



	Préalables à l’épreuve :

L’élève doit avoir vu l’hérédité liée au sexe et avoir réalisé un arbre généalogique dans un autre contexte.




	Modalités de passation :

Durée de l’épreuve : 20 minutes.
Forme du produit attendu : un arbre généalogique et une réponse rédigée à la question.




Compétences, savoirs et savoir-faire évalués dans le cadre de cette épreuve :

	COMPETENCES 

	· Cerner la question et sélectionner les données utiles.

· Concevoir et mettre en œuvre une stratégie qui permette de répondre à la question qui a été posée.

· Mobiliser les ressources nécessaires pour résoudre la tâche.
· Vérifier si le résultat est plausible.

· Communiquer.



	SAVOIRS – SAVOIR-FAIRE 

	Savoirs
· Dominance, récessivité, génotype, hérédité liée au sexe.
· Daltonisme.
Savoir-faire
· Résoudre un problème d’hérédité.
· Choisir les données utiles.
· Utiliser des procédures de communications.
· Réaliser un arbre généalogique.



Grille d’évaluation
	CRITERES
	INDICATEURS
	PONDERATION PROPOSEE

	1. Pertinence de la démarche
.

	La stratégie (démarche) utilisée permet de résoudre le problème posé

	/4

	 2. Mise en œuvre de la démarche.

	2.1. Utilisation des modèles correcte
- Monohybridisme. 

- Allèle dominant, récessif. 

- Gonosomique. 
- Arbre  généalogique. 

- Génotypes de l’arbre généalogique 

	/1

/1

/2

/4

/10


	/18
	/22



	
	2.2 Cohérence de la réponse.
La justification de la réponse à la question est conforme à l’arbre généalogique construit et aux génotypes trouvés.
	/4

	

	3. Qualité formelle de la production
	3.1. Présentation structurée et soignée

3.2. Le vocabulaire utilisé est adéquat.
	/2

/2
	/4

	Total :  /30


	Construction d’épreuves d’évaluations du même type appartenant à la même famille




Voir le document de la présentation : structure d’un outil d’évaluation en sciences.

Pour tous les problèmes de croisement en génétique la grille de correction peut se construire en  s’aidant de la grille générale suivante :

	CRITERES
	INDICATEURS
	PONDERATION PROPOSEE


	2. Pertinence de la démarche.

	La démarche utilisée permet de résoudre le problème posé

	

	 2. Mise en œuvre de la démarche.

	2.1. Utilisation des modèles correcte
- Mono – dihybridisme

- Allèle dominant, récessif, codominant
- Autosomique, gonosomique, liés
- Raisonnement 

- Arbre  généalogique 

- Génotypes parentaux 

- Tableau de croisement F1

- Tableau de croisement F2

- Utilisation des outils mathématiques 

	
	

	
	2.2 Cohérence de la réponse.

	
	

	3. Qualité formelle de la production
	3.1. Présentation structurée et soignée

3.2. Le vocabulaire utilisé est adéquat.
	

	Total :  


� Les critères doivent avoir déjà été rencontrés par les élèves en cours d’apprentissage. Si ce n’est pas le cas, la communication de ceux-ci  et de leur poids peut être faite oralement, par notation au tableau ou par distribution de cette page.


� La stratégie (démarche) sera considérée comme pertinente si, sans examiner les développements dans le détail, il s’avère que l’élève a adopté un raisonnement qui pourrait conduire à la solution.





� La stratégie (démarche) sera considérée comme pertinente si, sans examiner les développements dans le détail, il s’avère que l’élève a adopté un raisonnement qui pourrait conduire à la solution.
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